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Na základe rozhodnutia dekana Fakulty sociálnych vied Univerzity Cyrila 
a Metoda v Trnave,  bolo dňa 22.9.2014 zriadené jej detašované pracovisko – 
Katedra verejnej politiky a udržateľného rozvoja. Jeho funkcia a zameranie na poli 
edukácie a výskumu bude orientované na realizáciu akreditovaného študijného 
programu „Verejná politika a udržateľný rozvoj v bakalárskom stupni formou 
distančného štúdia (od šk. r. 2014/2015), v ďalšom roku tiež formou denného štúdia, 
so zámerom pokračovania v programe magisterskom.      

Cieľom štúdia je poskytnúť úplné vysokoškolské vzdelanie v problematike 
verejnej politiky a udržateľného rozvoja, zároveň v problematike ochrany 
a optimálneho využitia krajiny v holistickom prepojení, so zámerom získania 
odbornej spôsobilosti v riadení, kontrole, zabezpečovaní udržateľného rozvoja. 

Absolventi bakalárskeho stupňa uvedeného programu získajú vedomosti 
a zručnosti, ktoré im umožnia efektívne pôsobiť v oblasti verejnej politiky a verejnej 
správy, vykonávať požadované pracovné úkony, riešiť a prijímať rozhodnutia, 
spolupracovať s inými zložkami verejnej správy, spolupracovať pri príprave 
koncepčných materiálov a regulatív vo verejnej politike, pri analýze verejnej 
politiky na úrovni národnej, regionálnej, miestnej, aktívne participovať na reforme 
a modernizácii verejnej správy. 

Získané vedomosti im umožnia pochopiť verejnú politiku a verejnú správu 
ako interdisciplinárne vedné disciplíny na základe osvojenia si poznatkov z vedných 
odborov, súvisiacich s verejnou politikou a verejnou správou, osobitne poznatkov 
z politológie, sociológie, práva a ekonómie. Následne absolventi nadobudnú 
prehľad o mieste a význame verejnej politiky a verejnej správy v demokratickom 
štáte z hľadiska ich legislatívnych základov a praktického uplatňovania s osobitným 
zreteľom na miesto a pozíciu Slovenska v politicko-administratívnom priestore 
Európskej únie. 

Absolvent získa a pochopí tiež základné a teoretické poznatky, princípy, 
pojmy, teórie vzťahujúce sa k ochrane, tvorbe a využívaniu krajiny, ktoré možno 
zahrnúť do oblastí:

- Sociálne využívanie krajiny a jej zdrojov,
- ochrana prírody a krajiny, ekológia, geografia, krajinná ekológia,

krajinnoekologické plánovanie,
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- základy krajinnoekologickej optimalizácie využívania krajiny, plánovania, 
riešenia problematiky stretov záujmov, environmentalistiky.

 Nadobudne kvalifikačnú úroveň potrebnú v rozsahu teoretických vedomostí 
a poznatkov, budovaných na báze manažérskych teórií, informatiky, v súčinnosti 
so sociológiou a modernými prostriedkami systémového spracovávania v čase 
a priestore.  
 Získa teoretické znalosti a zručnosti v oblasti výpočtovej techniky, 
v spracovaní a tvorbe databáz, relačných databáz, priestorovej a funkčnej analýzy 
a grafických výstupov, analógovej, priestorovej štatistiky využitím technológie 
GIS (geografických informačných systémov) v plnom rozsahu. 
 Absolventi budú oprávnení na prácu profesionálneho manažéra v oblasti 
verejnej politiky (verejného sektora) resp. odborného pracovníka v oblasti verejnej 
správy. 
 Lokalizácia v Banskej Štiavnici nie je náhodná. Vyplýva z nasledovných 
skutočností: Ide o mesto s významnou historickou hodnotou. Už v 17.storočí tu 
vznikla prvá univerzita technického typu na svete – Banská akadémia, pre všestranné 
zabezpečenie odborov, potrebných pre banské podnikanie v Rakúsko-Uhorsku 
a s tým spojených odborov ako geológie, zememeračstva, chémie, lesníctva /zrušená 
po rozpade Rakúsko-Uhorska/. I po tomto období tu vznikala a pracovala celá rada 
výskumných pracovísk, inštitúcií ako Výskumný lesnícky ústav, pobočka Ústavu 
krajinnej ekológie SAV, Slovenské banské múzeum, v neďalekej  obci Antol (teraz 
Svätý Anton) Lesnícke a drevárske múzeum, detašovaného pracovisko Fakulty 
architektúry Slovenskej technickej univerzity. V nedávnej dobe tu pôsobila Fakulta 
ekológie a environmentalistiky Technickej univerzity vo Zvolene a 2 katedry 
Prírodovedeckej fakulty Univerzity Mateja Bella v Banskej Bystrici (Katedra 
krajinnej ekológie, Katedra ekomuzeológie, Oddelenie GIS), ktoré boli v rámci 
reorganizácie presunuté k materským pracoviskám. Tiež je potrebné poukázať 
na potenciálnych uchádzačov zo stredných škôl, lokalizovaných v Banskej Štiavnici 
(SPŠ Samuela Mikovíniho, Súkromná hotelová akadémia, Gymnázium Andreja 
Kmeťa, Stredná odborná škola lesnícka, Stredná odborná škola Ľudovíta Greinera, 
Stredná odborná škola obchodu a služieb).  Z uvedených pracovísk v Banskej 
Štiavnici zostal doposiaľ personálny vedecko-výskumný potenciál odborníkov 
(pedagógov v pôsobiacich, alebo bývajúcich v tomto meste) pre okruh krajinnej 
ekológie, environmentalistiky, regionálneho rozvoja, udržateľného rozvoja. 
Z dôvodu tradície a väzby je veľká podpora občanov, samosprávy mesta pre zriadenia 
vysokoškolského pracoviska uvedeného zamerania. Územie je vhodné aj z hľadiska 
edukácie, región je situovaný v  Chránenej krajinnej oblasti Štiavnické vrchy, 
ale súčasne sa v ňom vyskytuje aj pestrá paleta degradovaných, devastovaných, 
regenerovaných krajinných typov.  V dôsledku kombinácie historického intenzívneho 
využívania a existujúcich prírodných vysokých hodnôt územia v časopriestorovom 
kontexte takto poskytuje vhodné terénne edukačné modely. Umožňuje  to zároveň 
prepojenie zriadeného pracoviska s vedou a výskumom, projekčnou činnosťou 
a edukáciou všetkých stupňov (vrátane aktivít celoživotného vzdelávania, 
kurzov pre samosprávy, obyvateľstvo), so samosprávou a regionálnym rozvojom. 
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Mestské zastupiteľstvo poskytuje v súvislosti so zriadením pracoviska intenzívnu 
podporu, veľmi výhodné podmienky priestorov (rekonštruované historicky cenné 
priestory v centre mesta, s možnosťou prepojenia s mestskou knižnicou v bývalých 
priestoroch historickej Bankej akadémie) a aj v budúcnosti, v ďalšej realizácii 
a rozvoji pracoviska. 
     
       Hubert HILBERT


